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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 92ª (NONAGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI/UFVJM, REALIZADA EM
05-05-2021.

Às catorze horas do dia cinco de maio do ano de dois mil e vinte e um, por meio de webconferência no
endereço divulgado antecipadamente aos membros de todos os
campi h�ps://conferenciaweb.rnp.br/webconf/wanderleia-lopes-liborio-figueiredo, teve início a 92ª reunião do
Conselho de Graduação - Congrad, conforme convocação datada de 28/04/2021, sob a presidência do Prof. Edivaldo
dos Santos Filho e contando com a presença dos membros �tulares ou seus suplentes, quais sejam: o Diretor de
Registro e Controle Acadêmico Fernando Oliveira Gonçalves, a representante da COPESE Alessandra Neves Orse�
Araújo, a representante dos Técnicos Administra�vos Thaís Cris�na Ferreira do Nascimento, o representante dos
discentes Célio Leone Ferreira Soares e os Coordenadores de Cursos: Ana Fabrícia Braga Magalhães (Zootecnia),
Anacélia Mendes Fernandes (Odontologia), Angelo Danilo Faceto (Ciências Agrárias), Bárbara Gonçalves Rocha
(Engenharia de Minas), Bruno Novelino Vi�ore�o (História), Cláudia Braga Pereira Bento (Zootecnia - ICA), Crislane de
Souza Santos (Física EaD), Cynthia Regina Fonte Boa Pinto (Turismo), Daniel Moraes Santos (Engenharia Civil), Danilo
Barbuena (Engenharia Geológica), Denis Leocádio Teixeira (Engenharia Agrícola e Ambiental), Eduardo Gomes
Fernandes (Matemá�ca EaD), Emily Mayer de Andrade Becheleni (BC&T do IECT), Erenilton Pereira da Silva
(Engenharia de Materiais - IECT), Eric Bastos Gorgens (Engenharia Florestal), Euler Guimarães Horta (Engenharia
Mecânica), Fábio Tadeu Lourenço Guimarães (Nutrição), Fernando Armini Ruela (Química EaD), Flávia Gonçalves da
Silva (Educação Física Licenciatura), Francisco César Dalmo (Engenharia Hídrica), Germano Mar�ns Coelho (Medicina -
Famed), Giselle Pereira Cardoso (Engenharia de Alimentos), Grazielle Isabele Cris�na Silva Sucupira (Administração
Pública EaD), Helen Rodrigues Mar�ns (Farmácia), Izabela Rocha Dutra (Enfermagem), Jesiel Soares Silva
(Licenciaturas em Letras), João Paulo de Oliveira Louzano (Ciências Contábeis), Jonatas Ferreira da Silva Santos
(Educação Física - Bacharelado), José Bosco Isaac Júnior (Ciências Biológicas), José Cláudio Luiz Nobre (Licenciatura
em Educação do Campo), Le�cia Carolina Teixeira Pádua (Geografia), Lilian Simone Godoy Fonseca (BHU/BCH), Luan
Brioschi Giovanelli (Engenharia Hídrica), Lúcio do Carmo Moura (Geografia), Marcelo Cambraia de Alvarenga
(Administração), Marcelo Moreira Bri�o (BCT JK), Márcio Macedo Santos (Ciência e Tecnologia - Campus Mucuri),
Marlon Luiz Hneda (Engenharia Física), Mônica Mar�ns Andrade Tolen�no (BCT JK), Patrícia Machado de Oliveira
(Química), Paulo Fernandes Marcusso (Medicina Veterinária), Pedro Henrique Scheidt Figueiredo (Fisioterapia), Raissa
Bamberg Elauar (Medicina - Fammuc), Ricardo Silvestre da Silva (Serviço Social), Ricardo Siqueira da Silva
(Agronomia), Rogério Alexandre Alves de Melo (Engenharia Química), Samuel Chaves Dias (Matemá�ca - Campus do
Mucuri), Sérgio Macedo Silva (Agronomia Unaí), Simone Grace de Paula (Pedagogia EaD) e Vanessa Follmann
Jurgenfeld (Ciências Econômicas). A sessão ainda contou com a par�cipação da servidora Carmem Rosilene Vieira, da
Prograd. As Professoras Paula Silva e Nádia Jorge jus�ficaram a ausência de representação do Curso de Pedagogia. O
Presidente da sessão cumprimentou a todos e após verificar o quorum, procedeu à abertura da reunião com o
esclarecimento de que presidiria a sessão, tendo em vista o período de férias da Profª Orlanda Miranda Santos.
HOMOLOGAÇÃO DOS NOVOS MEMBROS D0 CONSELHO DE GRADUAÇÃO: Prof.ª Flávia Gonçalves da Silva
(Coordenadora do Curso de Educação Física Licenciatura - Membro Titular), Prof. Germano Mar�ns Coelho
(Coordenador do Curso de Medicina FAMED – Membro Titular), Prof. Danilo Barbuena (Coordenador do Curso de
Engenharia Geológica - Membro Titular), Prof. Matheus Henrique Kuchenbecker do Amaral (Vice-Coordenador do
Curso de Engenharia Geológica - Membro Suplente), Prof. Bruno Novelino Vi�ore�o (Coordenador do Curso de
Licenciatura em História – Membro Titular), Prof. Samuel Chaves Dias (Coordenador Pró Tempore do Curso de
Matemá�ca - Membro Titular), Prof.ª Raissa Bamberg Elauar (Coordenadora do Curso de Medicina do Campus do
Mucuri (Fammuc) – Membro Titular), Prof.ª Fernanda Arueira de Siqueira (Vice-Coordenadora do Curso de Medicina
do Campus do Mucuri (Fammuc) - Membro Suplente) e Prof. Denis Leocádio Teixeira (Vice-Coordenador do Curso de
Engenharia Agrícola e Ambiental - ICA - Membro Suplente).  Os novos membros do Congrad foram homologados por
ampla maioria, com apenas 03 abstenções pelo Conselho. APROVAÇÃO DAS ATAS DA 87ª, 88ª, 89ª, 90ª e 91ª
REUNIÕES DO CONGRAD: As atas foram aprovadas com os seguintes resultados: Ata da 87ª: Aprovada por ampla
maioria, com 13 abstenções; Ata da 88ª: Aprovada por ampla maioria, tendo 14 abstenções; Ata da 89ª: Aprovada
por ampla maioria, tendo 13 abstenções; Ata da 90ª: Aprovada por ampla maioria, tendo 11 abstenções; Ata da 91ª:
Aprovada por ampla maioria, tendo 16 abstenções. Apresentada e colocada em votação, a PAUTA da 92ª Reunião foi
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aprovada por ampla maioria, com 03 abstenções. Em seguida, passou-se à análise e deliberação do Conselho de
Graduação sobre os seguintes ASSUNTOS DA PAUTA: Item 1- Processo SEI 23708.000629/2021- 21 - Re�ficação de
nota do discente do curso de Ciência e Tecnologia do Campus Mucuri: Aprovada por ampla maioria, com 12
abstenções. Item 2 - Processo SEI 23086.002335/2021-06 - Proposta de Calendário Especial Pedagogia EaD 2021/1 e
2021/02: Após esclarecimentos proferidos pelo Diretor de Registro e Controle Acadêmico, Fernando Oliveira
Gonçalves, e discussão dos membros, a proposta do calendário foi aprovada por ampla maioria, com 10 abstenções,
com a seguinte  alteração: mês de setembro passa a ter 23 dias le�vos; outubro 22 dias le�vos e dezembro 12 dias
le�vos. Sendo assim, a proposta fica igual ao calendário das turmas correntes: 28 e 29/10 são le�vos; 04/09, 09 e
30/10 e 08/12 não são le�vos. Total de dias le�vos de 2021/2 = 107. Item 3- Processo SEI 23086.004172/2021-98 -
Proposta de alteração do Projeto Pedagógico do Curso de Matemá�ca - EaD. O Coordenador do Curso de
Matemá�ca EaD, Prof. Eduardo Gomes Fernandes, fez uma explanação sobre a alteração no Projeto Pedagógico do
Curso e em seguida a proposta foi aprovada por ampla maioria, com 11 abstenções. Item 4- Processo SEI
23086.003424/2021-61 - Minuta que regulamenta os processos de Transferência Interna, Transferência Externa e
Obtenção de Novo Título para os cursos de graduação da UFVJM e revoga a Resolução n.º 42 – CONSEPE, de 07 de
novembro de 2018: Após aprovação da par�cipação da servidora Carmem Rosilene Vieira por ampla maioria, tendo
01 voto contrário e 02 abstenções, a servidora fez uma explanação sobre a minuta em pauta e respondeu aos
ques�onamentos dos membros do Conselho. Em seguida, foram votados os seguintes encaminhamentos: 1- Criação
de GT e prosseguimento da discussão da minuta, mantendo a proposta para solucionar os problemas internos.
Aprovado por ampla maioria, com 02 votos contrários e 08 abstenções. 2- Composição GT: Coordenadores
Engenharias, BCTs, DEN, PI. Na primeira reunião será definido o Presidente. Aprovado por ampla maioria, com  07
abstenções. Con�nuando a discussão da minuta, os membros aprovaram as seguintes alterações: Art. 1º, §4º-
Compete à PROGRAD efetuar semestralmente o cálculo de vagas remanescentes de cada curso, enviar os
quan�ta�vos para análise dos Colegiados e encaminhar posteriormente à Copese a planilha contendo os
quan�ta�vos a serem ofertados no edital. Aprovada por ampla maioria, com 02 abstenções. Re�rar a expressão "em
tempo hábil" do §5º do Art. 1º: Aprovada por ampla maioria, com  09 abstenções. Ao final do horário previsto, o
Presidente agradeceu a par�cipação de todos e em seguida deu por encerrada a sessão às 18:00 e para constar, eu,
Wanderléia Lopes Libório Figueiredo, Secretária Execu�va, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por mim e pelo Presidente deste Conselho. Este documento é ob�do por meio eletrônico digital e qualquer rasura
significa fraude. Esta ata visa a atender ao disposto no Art. 16 do Regimento Interno do Conselho de Graduação da
UFVJM - Resolução nº 01 - Congrad, de 17 de fevereiro de 201: “De cada reunião do CONGRAD, será lavrada ata
pelo(a) Secretário(a), a qual será discu�da e aprovada na reunião subsequente e, após a aprovação, subscrita por
ele(a) e pelo Presidente. Parágrafo único - As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem
menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diaman�na, 05 de maio de
2021. 

 

WANDERLÉIA LOPES LIBÓRIO FIGUEIREDO                               EDIVALDO DOS SANTOS FILHO
                   Secretária Execu�va                                             Presidente do CONGRAD em exercício
                      Prograd/UFVJM                                                                      Prograd/UFVJM
 

 

Documento assinado eletronicamente por Edivaldo dos Santos Filho, Diretor(a), em 30/07/2021, às 09:28,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por Wanderléia Lopes Libório Figueiredo, Servidor, em 30/07/2021, às
09:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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